

ΟΙ ΤΟΥΡΚΟΙ ΤΟ 2002

Σχεδίαζαν απόβαση σε 3 ελληνικά νησιά

Με σκοπό την πρόκληση κρίσης μεταξύ Ελλάδας και Τουρκίας, το στρατιωτικό κατεστημένο της Τουρκίας σχεδίαζε, εν έτει 2002, απόβαση σε 3 ελληνικά νησιά. Αφορμή θα ήταν διενέξεις Ελλήνων και Τούρκων ψαράδων στη βραχονησίδα Ζουράφα, ανοιχτά της Σαμοθράκης...

Επίθεση σε τρία ελληνικά νησιά, την Λέρο, τους Φούρνους και τις Οινούσες προβλεπόταν στο πλαίσιο της επιχείρησης «Βαριοπούλα» που σχεδίαζε το στρατιωτικό κατεστημένο της Τουρκίας με απώτερο σκοπό και την ανατροπή της κυβέρνησης Ερντογάν. Το σχέδιο, σύμφωνα με κυριακάτικο δημοσίευμα της τουρκικής εφημερίδας «Γενί Σαράν», προετοιμάστηκε την χρονική περίοδο 2002-2003, έφερε

την κωδική ονομασία «Suga» και στόχευε στην «πραγματοποίηση μιας εκτεταμένης επιχείρησης με στόχο τη Λέρο, με τη συμμετοχή ναυτικών και αεροπορικών δυνάμεων»

«Έτσι», συνεχίζει το δημοσίευμα, «θα διασφαλιζόταν η αντίδραση της Ελλάδας και το ξέσπασμα της κρίσης».

Σύμφωνα με την εφημερίδα, σε συνεδρίαση που έγινε το Δεκέμβριο του 2002 σχετικά με το σχέδιο «Suga» προτάθηκε να αξιοποιηθούν οι προστριβές που προκύπτουν ορισμένες φορές μεταξύ τουρκικών και ελληνικών αλιευτικών, γύρω από το νησί Ζουράφα. Η επίθεση στις Οινούσες, σύμφωνα με έκθεση των επιτροπών που επεξεργάζονταν κάτω από άκρα μυστικότητα το



σχέδιο «Suga», θα γινόταν με το σκεπτικό ότι [οι Οινούσες] «ελέγχουν από το βορρά το δίαυλο του Τσεσμέ κι από ανατολικά τη Χίο και ως εκ τούτου θα προσφέρουν σημαντικό πλεονέκτημα απέναντι στην Ελλάδα».

Σε άλλο σημείωμα, το οποίο φέρει την υπογραφή του αντιπλοίαρχου Ερντίν Ινάλ, και συντάχθηκε τον Ιανουάριο του 2003 αναφέρεται ότι στη μονάδα που θα δημιουργείτο για την επιχείρηση θα έπαιρνε μέρος και ομάδα αμφίβιων καταδρομέων.

Η ΠΑΜΜΕΣΗΝΙΑΚΗ ΕΝΩΣΗ ΝΝΟ

διοργανώνει

Εκδρομή στην εκκλησία του Αγ. Διονυσίου στο Gosford

για να εορτάσουμε την εορτή της Παναγίας Υπαπαντής στις 6 Φεβρουαρίου 2011.

Μετά την Θεία Λειτουργία και την Αρτοκλασία θα γίνει η λιτανεία της εικόνας της Υπαπαντής. Μετά θα προσφερθεί φαγητό στο χωλ της εκκλησίας και θα ακολουθήσει Καλαματιανό Ξεφάντωμα.

Η εκκίνηση θα γίνει από το Public School Earlwood στις 7.30 π.μ.

Για την συμμετοχή σας τηλεφωνήστε:

Γ. Τζεμόπουλος 9558 1796

Ντίνα Κοροβέση 9150 4131

Ο εκ των Δημοσίων Σχέσεων Κώστας Καποδίστριας

12304

Μήνυμα Δρούτσα στην Άγκυρα

Αυστηρό μήνυμα στην Άγκυρα για τις προκλήσεις στο Αιγαίο έστειλε την Κυριακή ο υπουργός Εξωτερικών Δημήτρης Δρούτσας, σε συνέντευξη του στην εφημερίδα «Χαρανγή», δηλώνοντας κατηγορηματικά, ότι το καθεστώς στο Αιγαίο δεν πρόκειται να αλλάξει. «Διάλογος για τα κυριαρχικά δικαιώματα της χώρας μας δεν γίνεται και ούτε θα γίνει. Το καθεστώς στο Αιγαίο δεν αλλάζει. Και ούτε οι πρακτικές της Τουρκίας να μας "εξαναγκάσουν" σε ένα τέτοιο "διάλογο" γίνονται ανεκτές», δήλωσε ο κ. Δρούτσας.

Όσον αφορά το Κυπριακό, ο υπουργός Εξωτερικών υποστήριξε ότι για να προχωρήσει ουσιαστικά η διαπραγμάτευση στο Κυπριακό δεν υπάρχει άλλος τρόπος από αυτόν που ακολουθεί ο πρόεδρος Χριστόφιας.

Λίγες μόνο μέρες, πριν από τη συνάντηση, στις 26 Ιανουαρίου, στη Γενεύη μεταξύ του γ.γ. του ΟΗΕ Μπαν Κι Μουν, του προέδρου Χριστόφια και του Τουρκοκύπριου ηγέτη Ντερβίς Έρογλου, ο κ. Δρούτσας εκτιμά ότι η μέχρι τώρα στάση της τουρκοκυπριακής πλευράς στις διαπραγματεύσεις για το κυπριακό "δεν επιτρέπει μεγάλες προσδοκίες" για τη συνάντηση. Ο Έλληνας υπουργός Εξωτερικών απηύθυνε έκκληση στην Άγκυρα να αναλάβει τις ευθύνες της και να αποσύρει τα κατοχικά στρατεύματα από την Κύπρο. Ο κ. Δρούτσας απέρριψε το επιχείρημα της Άγκυρας περί ανάγκης παρουσίας στρατιωτικών της δυνάμεων στην Κύπρο για την ασφάλεια των Τουρκοκυπρίων. «Δεν υπάρχει νόημα η Τουρκία να συνεχίζει να κρύβεται πίσω



Ο υπουργός Εξωτερικών Δημήτρης Δρούτσας.

από το δημοψήφισμα (για το σχέδιο Ανάν) και να αντιμετωπίζει το Κυπριακό ως επικοινωνιακό παιχνίδι, έχει έρθει η ώρα για λύση», σημείωσε χαρακτηριστικά. Επίσης, υπογράμμισε ότι οι προτάσεις του προέδρου Χριστόφια άπτονται της ουσίας του Κυπριακού και στοχεύουν στην επιτάχυνση της διαδικασίας επίλυσης του προβλήματος.

Αντίθετα, επισήμανε ότι οι τουρκοκυπριακές προτάσεις, που έχουν δει το φως της δημοσιότητας «κινούνται στη λογική της διχοτόμησης».

Ο υπουργός Εξωτερικών διαβεβαίωσε ότι οι σχέσεις Αθηνών-Λευκωσίας είναι «αδελφικές και ο δεσμός άρρηκτος».

Τέλος, ο κ. Δρούτσας αναφερόμενος στην δύσκολη οικονομική κατάσταση της Ελλάδας εξέφρασε την αισιοδοξία του πως «σύντομα θα φανεί το τέλος αυτής της δύσκολης διαδρομής και η αρχή μια νέας εποχής βιώσιμης ανάπτυξης».

Celebrate Today.
Live it again Tomorrow.

Australia Day
Celebrate what's great!

Australia Day isn't just about freedom and wide-open spaces. We're not just celebrating our diverse blend of cultures. And it's not just about friends coming together for an all-day eat-a-thon. We celebrate on 26 January because tomorrow, we get to live it all over again. To find out about celebrations near you, visit australiaday.org.au